



В середине XX века в Ульяновске через дорогу от школы № 1, бывшей Симбирской классической гимназии, ещё стояли стены Спасского женского монастыря, в котором уже давно не было монахинь. Название улицы – Советская – совсем не вязалось с обликом обители, в которой тогда теснился рабочий люд. И вот в 1968-м году за ветхими стенами культового сооружения закипела стройка.

Дворец культуры на улице Дворцовой отпраздновал 45-летие

На средства профсоюзов началось возведение Дворца культуры для рабочих. Силами интернационального состава оно продолжалось четыре года, и 5 января 1972 года было закончено. Наименования улиц, на пересечении которых находится Дворец культуры, как и его собственные названия за 45 лет не раз менялись. Теперь он оказался одной своей стороной на улице Спасской, а главным фасадом – на улице Дворцовой.

«Межсоюзный ДК профсоюзов» – так звучало имя Дворца до 1988 года, затем на его базе создали Центр культуры и досуга трудящихся, который, впрочем, в 1991-м снова вернул прежнее название.



Выступает Русский народный хор



За кулисами

В 1992 году это учреждение стало называться Концертно-досуговым центром молодежи (КДЦМ) и Областным Домом народного творчества и искусства. Только-только ульяновцы стали привыкать к названию КДЦМ, как в 2006-м прошла ещё одна реорганизация – на сей раз в ОГУК «Центр народного творчества и искусства» (ЦНТИ). Череда сменяющихся аббревиатур всё это время сбивала горожан с толку. Читая

анонсы концертов в газетах, они никак не могли понять, где же пройдёт мероприятие – где это КДЦМ или никому не ведомый ЦНТИ? И лишь услышав привычное – да это Дворец профсоюзов, облегчённо вздыхали... В 2009-м было образовано ОГБУК «Центр народной культуры Ульяновской области» (ЦНК), в который входит бывший Дворец культуры профсоюзов, с 2010-го года ставший «Губернаторским».



Б.Ф. Яворский

Первым директором нового культурного учреждения стал Борис Фёдорович Яворский. При нём в его стенах нашли свой дом множество творческих коллективов. До этого заниматься самодеятельным артистам было негде. После своей основной работы они ждали, когда освободятся залы ДК «Строитель» или ДК УАЗ, и чуть ли не по ночам репетировали свои программы. Лишь после сдачи в эксплуатацию здания ДК профсоюзов коллектив обрёл



Идёт юбилейный концерт «Всему своё время!»

родной культуры Ульяновской области. – Каждый пригласительный сделали в виде обёртки к настоящей шоколадке. Для взрослых это был горький шоколад с перцем, для детей – молочный. Праздновали целых три дня. 24 марта 2017 года глава Ульяновской области С.И. Морозов вручил работникам культуры главную ведомственную премию «Браво, маэстро!». Потом был концерт с участием наших коллективов и шоу-концерт заслуженной артистки России

и филиалов ЦНК), одновременно выехали из Ульяновска в районы области. Каждая бригада в тот день дала по два выступления. Участники агитпоезда – 500 человек – выступили для 10 000 зрителей. Они не только поздравили всех работников культуры муниципальных образований, но и рассказали о юбилее ДК «Губернаторский».

Художественный руководитель Центра народной культуры Ульяновской области Наталья Валерьевна Бекешко работает во Дворце культуры с конца 1970-х: «Для меня Дворец – это праздник, который не прекращается. Мы всё время что-то придумываем, репетируем. И такая у нас работа – круговерть праздников. Эта идея стала центральной в праздничном концерте «Всему своё время!» на 45-летний юбилей Дворца».

Свои лучшие номера показали народные коллективы – вокальная студия «Соло», ансамбль балного танца «Каскад», ансамбли танца «Симбирские узоры», «Счастливое детство», «XXI Век», ансамбль фольклорной песни «Ладанка», ансамбль русской песни «Завалинка»; государственный ансамбль песни и танца «Волга», областной казачий хор и другие. После феерического концерта чествовали ветеранов – невероятно талантливых, одержавших множество творческих побед.

К 50-летию Дворца культуры «Губернаторский» его администрация надеется осуществить красивую мечту – организовать музей или хотя бы музейный уголок, где была бы собрана его славная история в фотографиях, документах и воспоминаниях.

Вероника Михайлова

Фото предоставлено пресс-службой ЦНК



Народный коллектив фольклорный ансамбль «Ладанка»

свою базу для занятий. Стараниями Б.Ф. Яворского через полгода в ДК профсоюзов занималось уже 29 коллективов. Почти половина из них существует до сих пор. Заслуженный работник культуры РФ Борис Фёдорович Яворский сумел собрать под крылом Дворца драматическую студию, музыкальный театр, эстрадный оркестр, кружки и хоры.

«Свой 45-летний юбилей мы отметили с особым размахом, – рассказала нам Елена Лаковская, директор Центра на-

Наташи Королёвой. 25 марта мы впервые за всю историю Дворца поздравили наших маленьких артистов, для них выступили их ровесники из проекта 1-го канала «Голос. Дети». 26 марта произошло уникальное событие: в один день состоялись концерты в 24 муниципальных образованиях города Ульяновска! Для того, чтобы осуществить эту идею, мы организовали большой «звёздный десант» – 12 концертных бригад (коллективы «Губернаторского»